

— **Leveldi Kozma György** főispán búcsúja Zemplén megyétől. *Sátoraljaújhegyről* jelentik: Zemplén vármegye közgyűlésén **Bernáth Aladár** alispán bejelentette, hogy **Leveldi Kozma György** főispán szeptember 19-én búcsúzik a vármegyétől, majd pedig a nyugdíjazások tárgyalására került sor. **Mizsák József** vármegyei főjegyző ismertette, hogy **Bernáthfalvi-Bernáth Aladár** alispán benyújtotta nyugdíjazási kérelmét. Ezután **Szirmay István** főjegyző és **Görgey Géza** vármegyei másodfőjegyző nyugdíjazási ügyét tárgyalták.

— **A Feministák** az ügyvédi törvénytervezet ellen. **A Feministák Egyesülete** szeptember 20-án este fél 7-kor az Országos Iparegyesület nagytermében az ügyvédi rendtartás 45 pontja ellen — amely pont kimondja, hogy az ügyvédek névjegyzékébe csak a férfinemből tartozó egyén vehető fel — tiltakozó ülést tart. Felszólalnak a Budapesti Ügyvédi Kamara alelnöke, az Országos Ügyvédszövetség elnöke, a budapesti ügyvédök és mások.

— **Huey Long** utóda — egy nő? *Londonból* jelentik: Még állig temették el **Huey Long** szenátort; *Louisiana* kiskirályát, máris megindult az elkészedett harc *kávéi és ellenfelei között a halott politikai örökségért*. Utódjára nem vár könnyű feladatot, mert **Long** oly bizalmatlan volt, hogy *senkit sem avatott be terveibe és még legközelebbi hívei sem ismerték táborának bizonyított szervezetét*. Egyetlen munkatársa, aki állítólag kezében tartja a legfontosabb szálakat, egy nő, **Alice Thayer**, aki ma Louisiana legbefolyososabb személyisége. Tizenhétéves korában került mint gépróna az akkor még kezdő **Long** ügyvédi irodájába és főnökével együtt emelkedett. Jelenleg *Louisiana legfelsőbb állami számvevőszékének elnöke*, kezén meg kereszttul az állami jövedelem nagyobb része és még a kormányzó is neki köteles a kőpénzekkel elszámolni, de az ő könyveibe senki sem tekinthet be. Hét ügyosztályt vezet, főbbszáz főnyi fejeztes testőrséggel rendelkezik és naoha még csak *harminceves*, egyedül őt tekintik képesnek arra, hogy össztársas a fejesztett **Long**-fiakat. Különös érdeklődéssel várják **Long** hagyatékának felbecsülését, amely valószínűleg meghaladja az 5-5 millió dollárt. Maga **Long** áprilisban azt vallotta a szenátus vizsgálóbizottsága előtt, hogy 1934. évi jövedelme 25.000 dollár volt, de nemrég kitűnt, hogy ez *összeg sokszorosát* kereste, mint különböző állami bizottságok jogtanácsosa. Így az elmúlt fél évben az adóügyi bizottságtól 200.000 dollárt, a közüzemi bizottságtól 125.000 dollárt kapott és ezenkívül őt illette az *ő ügyvédi tevékenységével behajtott adójövedelem egyharmada*.

— **Felmentették a Sárosvai István** meggyilkolásával vádolt öregeimbereket. 1933. májusában **Sárosvai István** 74 éves MÁV nyugdíjast rákospalotai villájában meggyilkolták. Az a gyanú merült fel, hogy a gyilkosokat **Vizy István** 63 éves MÁV nyugdíjas és **Sárosvai** volt felesége, a 69 éves özv. **Dobó Lajosné** követték el. A törvényszék **Márton**-tanácsa huszonegyezben tárgyalta a bűnügyet és végül szombaton hozott ítéletben felmentette mindkettőjüket a vád alól, bizonyíték hiányában és csupán lopás bűntettében mondotta ki őket bűnösnek és ezért 8-8 *hónapi fegyházra* ítélte őket. Az ítélet nem jogerős.

— **Súlyosan terhelő vallomások a bátonostori választási elnök ellen.** *Bajáról* jelentik: A bátonostori szavazatszedőbizottság elnökének, **Majör Sándornak** ügyében szombaton déli két óráig folytatta **Linzner** tanácselnök a tárgyalást. *Negyven tanut hallgattak ki, akik valamennyien Majör Sándor ellen vallottak*, különösen az asszonyok, akik a *csendőrok túlkapasáiról is panaszkodtak*. A tárgyalás végén az elnök megkérdezte a királyi ügyészt és a védőt, *ohajtanak-e bizonyításkiegészítés céljából újabb tanukat beidézteni*. A védő kijelentette, hogy csak hétfőn tud újabb tanukat bejelenteni, az ügyész pedig nem ohajtott bizonyításkiegészítést. A tárgyalás folytatását hétfőn reggel kilenc órára tüzték ki. Ez alkalommal *újabb negyven tanut hallgattak ki és a déli órákban valószínűleg új életre kerül a sor*. Az ítélettel tulajdonképpen eldőlt annak a petíciónak a sorsa is, amelyet dr. **Mojzes János** hívei adtak be és amelynek tárgyalását a közigazgatási bíróság már ki is tüzte. **Majör Sándor** bűnügye különben csak kis része annak a hatalmas ügytömegnek, amely a választással kapcsolatban az igazságszolgáltatást foglalkoztatja. **Mojzes János** feljelentése alapján eljárás indult **Rádányi Frigyes** garai főjegyző és **Berhardt** István garai községi bíró ellen, akiket azzal vádolnak, hogy *négyszáz szavazót nem engedtek az urna elé*. Hasonló feljelentés érkezett **Vermes Vince** hercegszántói és **Susváry György** esztaljai főjegyző ellen. **Mayer Márton** györgypusztai községi aljegyző és **Fejécs Ferenc** györgypusztai tanító, valamint két társuk ellen, akiket tizenkétrendbeli közokirathamisítással vádol az ügyészség, azért indítottak eljárást, mert *kilenc ívet összetéptek, újakat állítottak ki és a vád szerint az ellenzéki szavazókat úgy vezették rá az ívekre, mintha a kormányparti jelöltre szavaztak volna*.

— **A külföldi építészek fogadtatása a Műegyetemen.** A Budapesti tartózkodó 120 külföldi műépítész szombaton délelőtt ünnepélyesen fogadták a Műegyetemen. A vendégeket **Kotsis Iván** műegyetemi tanár köszöntötte, majd **Györgyi Dénes** műépítész tanár tartott előadást. Az építészek szombaton délelőtt a főváros ebédjén vettek részt, ahol **Liber Endre** alpolgármester mondott beszédet, este pedig a Közmunkatanács látta vendégül a külföldieket, akiket **Rakovszky Iván** üdvözölt.

— **Véget ért a nemzetközi üllügyi kongresszus.** A london—isztanbuli transzkontinentális ország-út kérdéseit tárgyaló nemzetközi értekezlet, amelyet a magyar kormány hívott össze, szombaton délelőtt a parlament delegációs termében befejezte tárgyalásait. A **Rechid Safet** bey nyugalmazott török kereskedelmi miniszter elnöke alatt megtartott záróülésen **Elscher Pál** kereskedelemügyi műszaki főtanácsos, **Dubois** belga fővámmegigazgató és **Allen**, az angol Automóbil Szövetség londoni központjának igazgatója felolvasta a határozati javaslatokat. A konferencia elhatározta, hogy az út hivatalos szélességét *9 méterben állapítja meg*, a városok közelében *külön kerékpár- és gyalogos úttal kell megtölteni az úttestet*. A veszélyes pontokon *fényjelzőkészülékeket*, esetleg *hangos jelzőszerkezeteket* kell felállítani. A transzkontinentális út időszéri kérdéseinek megoldására *permanens bizottságot* szerveznek. Több felszólalás után **Kádár Levente** miniszteri osztályfőnök felolvasta **Winckler István** kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter üzenetét, amelyben a kormány nevében *köszönetet mond* azért a határozatért, hogy a london—isztanbuli állandó nemzetközi bizottság és iroda székhelyéül a magyar fővárost jelölték ki. Délután négy órakor az értekezlet résztvevői az Eötvös tórról *különhajón* az épülő Boráros téri hidhoz ment, amelyet **Winckler István** miniszter mutatott be. Szombaton este az Erzsébet királyné hajón *150 terítékes búcsúvacsorát* tartották; a hajótú éjfélkor ért véget. Hétfőn kezdődik meg Budapesten a Touring Clubok Nemzetközi Szövetségének közgyűlése.

— **Magyarország a müncheni élelmiszerkiállításán.** Magyarországi a Kúlkereskedelmi Hivatal rendezésében az idén is részt vesz a müncheni Nemzetközi Élelmiszerkiállítás. A kiállítás megnyitása szeptember 19-én lesz. A megnyitáson részt vesz **Serbán Iván** dr., a Kúlkereskedelmi Hivatal elnöke, nyolc magyar országgyűlési képviselő, **Gyulay Tibor** dr., a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára és más magyar előkelőségek.

— **Az új magyar-lengyel barátság 20. évfordulója.** *Varsóból* írják: Az *Illustracyony Curjer Codzienny* mai számában Huszadik évfordulója az erősen hangsúlyozott lengyel barátságunk Magyarországon című cikkben részletesen foglalkozik a magyar parlament lengyelbarát nyilatkozatával, amely 1915 augusztus 15-én hangzott el. A lap felelősi annak emlékére, hogy a magyar-lengyel társaság alapításánál azzal a kéréssel fordult a magyar kormányhoz, hogy *fogadjon állást Lengyelország függetlenségé mellett*. A magyar kormány kénytelen volt ezt a kérést politikai okokból megtagadni, azonban a magyar városok akciója következtében az országgyűlés elé került az ügy. A magyar országgyűlés gróf **Batthyány** és gróf **Andrássy** indítványára *egyhangúan a lengyel függetlenség mellett foglalt állást*. A lap megjegyzi, hogy bár ennek a határozatnak, sajnos, gyakorlati jelentősége nem volt, mégis rendkívül erős bizonyítéka a két ország közti hagyományos barátságának.

— **Geley dékán a lisszaboni zoológiai kongresszuson.** *Segedről* írják: Dr. **Geley József**, a szegedi egyetem matematikai és természettudományi karának dékánja *Lisszabonba utazott*, hogy az ott tartandó XII. nemzetközi zoológiai értekezleten a szegedi egyetemet és a budapesti madártani intézetet képviselje. Dr. **Geley** tanár az értekezleten azokról a vizsgálattokról tart előadást, amelyeknek során a véglények idegrendszerének és érzékszervi alkatának kérdését tisztázza.

— **Az Országos Ügyvédszövetség és az ügyvédi rendtartás.** Az Országos Ügyvédszövetség által ügybehívott rendkívüli Országos Ügyvédi Értekezlet nagy érdeklődés mellett zajlott le a Budapesti Ügyvédi Kamara székházában. Dr. **kálnoki Beőő Sándor** elnök megnyitotta szavai után dr. v. **Pétery Aladár** előadó ismertette az Országos Ügyvédi Értekezlet álláspontját az ügyvédi rendtartás törvényjavaslatával szemben. Az Országos Értekezlet az előadói javaslatot a tárgyalás alapjául általánosságban egyhangúlag elfogadta és megállapították a miniszterhez benyújtandó felterjesztés végleges szövegét.

— **A Nemzeti Szalón** felkéri mindazokat, akik **Rauscher György** festőművész képeinek birtokában vannak, tudassák azt a Nemzeti Szalón Művészeti Egyesület vezetőségével (V., Erzsébet tér. Telefon 803-34.), miután október végén nevezett művész műveiből nagyszabású hagyatéki kiállítást rendez az egyesület.

— **A Századunk** szeptemberi számának főbb cikkei: **Braun Róbert**: A Hóra-felkelés története. **Szekely Artúr**: A dunai államok gazdasági közlekedéséről. **Kolnai Aurél**: Demokrácia és valóság. **Vámbéry Rusztem** az abesszíniai kérdésről. A lap részletesen ismerteti H. G. **Wells** tanulmányát a szuper-civilizációról, az új Amerikáról, Rooseveltről és **Huey Long**ról, továbbá a legendás **Lawrence** ezredes életét és könyvét, **Romain Rolland** beszámolóját tizenötévi küzdelméről stb.

— **Új politikai hetilap.** Vasárnap megjelent **Ivor Dénes** új politikai hetilapjának, a *Magyar Vátnak* első száma. Különböző politikai és gazdasági riportok sora után változatos szemlében mutatja be a lap, mit írnak külföldön rólunk.

— **Csoportkiállítás a Nemzeti Szalónban.** *Három festő és egy szobrász* műveit mutatja be a *Nemzeti Szalón* szombat délelőtt megnyitott kiállítása. **Kemény László** legújabb olajképeinek és grafikáinak változatos sorával szerepel a kiállításon, meggyőző tanúságot téve színes festői látásának és markáns művészi kifejezésre törekvő tehetségének fejlődéséről. Szőnyi varázsa alól ugyan még maig sem bírta magát teljesen kivonni, de önmaga formanyelvére való rátalálását már éppen legjobb dolgai szerencsésen kezdik éreztetni. Rajzai egyformán tanuszkodnak technikája biztonságáról és szemlélete elmélyüléséről. **Farkasházy Miklós** még mindig a vonallal való kifejezés érdeklődésében. Pasztelljei az üvegablak és mozaik dekoratív-ségével tartanak rokonságot. Ugyanúgy, mint az általa tervezett és **Donner Gertrud** szobrásznő által kivitelezett színes vonalreliefek, amelyek újsággal és érdekességükkel nyereséget jelentenek iparművészetünknek. **Zsótér Akos** sokféle orientálódó tehetsége még nem mutat kialakult képet. Annál jellegzetesebbek **Donner Gertrud** kitűnően megmintázott portréi. —io.

— **Elhagyta a vonraton** hathetes esecsemőjét egy *leketlen anya*. *Vedresházáról* a szegedi pályaudvarra tegnap délután befutó személyvonat egyik harmadik osztályú kocsijának mellékelyiségében az utasok kiszállása után tartott vonatátvisszagálás alkalmával a kálauzok *egy óráhatetesnek látszó esecsemőt találtak*. Az utasok által adott pontos személyleírás alapján elrendelték a leketlen anya körözését. Az asszony az utasok szerint *Vedresházán* szállt fel gyermekével.

— **A Wizo világkonferenciája Budapesten.** A Wizo (Womens International Zionist Organization, a Palesztinai női szövetség) ezidén Budapesten tartja világkonferenciáját. A Londonból, Dél-Afrikából, Hollandiából, Németországból, Ausztriából, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Jugoszláviából, Romániából kiküldött delegátusok szeptember 17-én érkeztek a magyar fővárosba. A Wizo a külföldi vendégek fiztetésére esütőtörtkőn 6 órakor a Goldmark-teremben díszgyűlést tart. A díszgyűlést dr. **Friedmann Ignác** elnökszöny megnyitójá vezeti be.

— **Szeptember 25-én hirdetnek ítéletet a nyírbátori petíció ügyében.** A közigazgatási bíróság szombaton délelőtt folytatta a *nyírbátori petíció* tárgyalását. **Bothos Gyula** elnök bejelentette, hogy a bíróság megvizsgálta a védők alaki kifogásait és a vizsgálat eredményeként *a tárgyalást folytatják*. **Albrecht Ferenc** ügyvéd ismertette a panaszt, amely szerint **Várady Mihály bíró törvénytelenül utasította vissza Nánássy Imre ajánlasi íveit. **Brückler Elemér** választást védő szerint a közigazgatási bíróság nem dönthet ebben a kérdésben, mert **Várady, mint független bíró járt el, tehát a felülbírálat a fegyelmi hatóságra tartozik. **Albrecht Ferenc** viszontválaszában kifejtette, hogy a jelölt *tíz év óta Magyarországon* tartózkodásának igazolását előíró törvényhely *az emigránsokra vonatkozik*. A választási biztos eljárása törvénytelen, rosszhiszemű és brutális volt, jelentette ki végül. Az elnök kijelentésére, hogy a rosszhiszeműségnek nincs jelentősége, csak a törvénytelen-ségnek, **Albrecht Ferenc** azt válaszolta, hogy a bíró akkor hozta a panasz tárgyává tett határozatot, mikor *más módon már Nánássyt a választástól távolították nem tudta*. **Bothos elnök** végül közölte, hogy a bíróság *szeptember 25-én hirdeti határozatát*.****

— **Halálozás.** *Özv. Szuchy Jánosné* e hónap 12-én Budapesten elhunyt. Temetése 15-én délután 4 órakor lesz a farkasréti temetőből.

— **Egy ötvenpengős »híllózó«** a Lipótvárosban. Bejelentették a főkapitányságon, hogy az V. kerületben notórius úgynevezett »híllózó«
fiatalember dolgozik. Eddig többek között a **Révész** papírkereskedésben, a **Steinitz** papírkereskedésben, egy szigeteccei trafikban és egy péküzletben *csapa be 50-50 pengővel a pénztárosokat*. Vásárolt valamit néhány fillérért és átadott a pénztárosnak 50 pengőt. **Ehany**, mintha hirtelen eszébe jutna, kijelentette, hogy van neki aprópénze és addig beszélt össze-vissza, míg a pénztáros megsejtítette és *úgy az 50 pengőt, mint a visszatarított 49 pengőt magával vitte*. A rendőrség a híllózó fiatalembert keresi.

— **Beküldött hírek. Különféle.** Az állástalan diplomások és értelmiségiek, akik a *Diplomások Önségítő Szövetkezetének* jóléti, étkeztetési, otthon-akelójában részesülni kívánnak, a központi irodában jelentkezzenek: **Kertész** uca 24. — **A Protestáns Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Bethlen Gábor-köre** régi helyiségéből a IX., **Knécsics** uca 2. szám alá költözött. **A Bethlen Gábor Szövetség** régi helyén, IX., **Rákos** uca 3. alatt működik. — **A Bölcsészettanhallgatók Segítő Egyesülete** kéri a szülőket, hogy instruktorért, korrepetitőrért az egyesülethez forduljanak. (Múzeum körút 6-8.) — **A Budapesti Orvosok Kamarazeneegyesületének** gyermekének karának próbái október 4-én kezdődnek. A részvétel ingyenes. Jelentkezés dr. **Lévai György** főtitkárnál, **Andrássy** út 92. — **A Cionista Szövetségben** dr. **Miklós Gyula** és dr. **Lantos Tivadar** tart előadást vasárnap délelőtt 10 órakor, **Andrássy** út 67. — **A Toldi Torna Egyesület** tornaszakosztálya VIII. Szentkirályi uca 26. (Nemzeti Tornaacsarnok) ezévi rendes tornaóráit **Dürmayer Gusztáv** és neje testnevelési tanárok vezetésével hétfő, szerda és pénteki napokon — *hölgyek részére* este 7-1/2-ig, férfiak részére 1/2-10-ig — megkezdte.

KABÁTJAIM híresek és olcsók
ZOLTÁN, Szervita tér 4, az udvarban

Lúdtalp-betétek
lábkiegyenesítők, lábápolási szerek. Díjtalan pedagógusfelvétel és felvilágosítás. **Báldorosi Orthopédia, Budapest, IV. Kecskeméti s. 3. sz.**

Prince of Wales
márkájú
az eredeti **GESSLER**-féle
őreg **BARACK** pálinka
kulacs